

## Профессорская трибуна

### «Новая антропология» – лекция доктора психологических наук, доктора экономических наук, профессора, МВА А. П. Ситникова

17 июня 2021 г. в Институте социологии и регионоведения ЮФУ состоялась традиционная «Профессорская трибуна».

Перед аудиторией с лекцией «Новая антропология» выступил Алексей Петрович Ситников – легендарный политтехнолог, мэтр коммуникационного, психологического и управленческого консалтинга. В лекции на примере России и Европейского союза он показал коренные различия в подходах управления государствами, их экономическом социально-общественном и культурном развитии. В частности, как автор отметил, в Европе полагают, что, отказавшись от национальной государственности в пользу Европейского союза ради того, чтобы было удобно людям – общий рынок труда, свобода миграции – они сделали шаг в сторону глобального мышления. Если у нас до сих пор меряются границами, то в Европе давно забыли, где были границы между, например, Италией и Францией. Или если в российском обществе до сих пор господствует установка на служение личности государственным интересам, проявление героизма ради страны, то в Израиле в уставе армии существует пункт, который гласит, что в условиях плена солдат в первую очередь должен рассказать все, что знает, потому что жизнь солдата важнее любой государственной тайны. В этом смысле проявляется разность ментальности, и в некоторой степени является справедливым отнесение европейских обществ и российского общества к разным уровням развития. Вероятно, и российское общество через сто лет придет к европейским ценностям. Новый мир автор охарактеризовал с помощью термина, который американские военные придумали для объяснения поражений армии США на Ближнем Востоке, VUCA – волатильность (volatility), неопределенность (uncertainty), комплексность (complexity) и неоднозначность (ambiguity). Происходит трансформация института семьи. Развал института семьи привел к низкому уровню рождаемости, что повлечет существенные изменения в демографической структуре современных обществ. Далее



ширится круг людей, которые следуют стилям жизни сексфри, чайлдфри, фэмилифри. Общество еще больше атомизируется, в результате чего возникает проблема, а как будут появляться дети в таких условиях? Как будет проходить развитие их личности в отсутствие диалектики мужского и женского? В современном мире возникает ситуация, при которой локальные методики, национально ориентированные и ориентированные на архетипы, требуют особого подхода, в организациях, существующих в условиях этих культур, нельзя внедрить любой тип корпоративной культуры. Современное общество находится в такой точке исторического процесса, что новый технологический уклад, цифровая революция ставят человека посреди этого проблемного поля.

Мероприятие традиционно объединило студентов, аспирантов, профессоров и преподавателей и вызвало большой интерес к обсуждаемой теме у всех собравшихся. В ходе встречи Алексей Петрович ответил на все интересующие участников вопросы.